
令和２年度第 11回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和３年２月 26日 午後３時００分 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長     和 田  修 

教育長職務代理者  大 坊 一 男 

委   員     掛 川 はるな 

委   員     齊 藤  学 

委   員     漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 

学校教育課長    田中舘 和 昭 

子ども課長     田 村 昭 弘 

共同調理場所長   村 松 康 志 

学校教育課長補佐  田 村 琢 也 

学校教育課総務係長 照 井 和歌子 

５．開会  

午後３時００分、令和２年度第 11回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  

委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 

２月 26日の一日と決定する。 

 

８．報告 

○教育長 

４．報告に入ります。報告第 49号「矢巾町教育委員会の活動報告について」、事務

局より説明をお願いします。 

○学校教育課総務係長 

説明の前に、本日の追加資料のご説明をさせていただきます。委員の皆さんに事前

に会議資料を送付させていただいておりましたけれども、本日追加で議案が上程され

ましたので次第の差替えと、それから協議事項の児童生徒顕彰候補者の審査について

追加がございましたのでそちらの資料の差替えとなります。 

別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告第 49号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

９．議事 

○教育長 

それでは、５．議事に入ります。議案第４号「教職員の人事異動の内申について」、



ただいま学校教育課長から委員の皆さんにだけ、資料をお渡しします。資料は帰りに

回収させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長   別紙資料に基づき説明する。   議案第４号につきましては、人事案件ですので質疑は省略いたします。お諮りいた
します、議案第４号「教職員の人事異動の内申について」は、原案のとおり承認する

ことでよろしいですか。   〈全員異議なしの声〉 

○教育長   ご異議なしと認めます。よって、議案第４号は原案のとおり承認することに決定い
たしました。 

 

１０．協議事項 

〇教育長   ６．協議事項に入ります。（１）令和２年度児童生徒顕彰候補者の審査について、
事務局より説明をお願いします。 

〇学校教育課長補佐   別紙に基づき説明する。   資料の訂正をお願いします。２ページ目の〇〇〇〇〇ですが、煙山小学校と書かれ
ておりますが徳田小学校に訂正をよろしくお願いいたします。申し訳ございません。   昨日、急遽１名追加したいということで小学校から連絡がありました。６年生でご
ざいまして、来月の教育委員会議に審議していただいた場合、本人に校長先生からメ

ダルを渡すということができなくなるので、急遽追加ということでお願いしたい内容

でございます。今回、急遽追加になったのは、２ページ目の団体の部ですけれども、

〇〇〇〇〇〇という団体名で、徳田小学校の〇〇〇〇〇が追加ということで、矢巾東

小学校の〇〇〇〇〇〇と同じ団体で、ロードレース大会に出て優勝したと。そしてこ

の〇〇〇〇〇に関しては、男子の最優秀選手ということで表彰も受けたようでござい

ます。 

今回は実人数 25人、実際にはもう少しいるのですけれども、前回のときにもうメ

ダル授与を受けている方とか、今回団体の方でも重複している方もおりますので、実

人数 25人で、前回が 108名の該当者でしたので合計で 133名となります。昨年度は

215名でいたので、今現在で 82名の減という状況でございます。   今日の会議以降で、もし大会等があって追加となった場合はまた来月の教育委員会
議で審議していただく形になると思いますけれども、よろしくお願いいたします。 

〇教育長   協議事項について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

〇教育長   承認していただくことでよろしいでしょうか。   〈全員異議なしの声〉 



〇教育長   協議事項について、このとおり承認いたします。 

 

１１．その他 

○教育長   ７．その他に入ります。報告（１）町内小中学校における事故・問題行動等の発生
状況について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課長   別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長 

報告（１）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〇齋藤委員   不登校の人数がコロナの関係で増えてきているというところで、おそらく全国的に
同じような現象だとは思いますけれども、表面に見えている以上の底辺の部分はまだ

あまり表に出ていない人たちもけっこうそういう状況になって、それを回避するとい

うか、対策は何かあるのでしょうか。ソーシャルワーカーに相談するとかいろいろな

ことをやってはいるのでしょうけれども、不登校の人数が月ごとに増えていると思う

のですけれど。 

○学校教育課長   この表では欠席の日数をカウントしているので、数字としてここには表れていない
のですが、いわゆる登校を渋っている状態の子どももかなりいます。学校でも頑張っ

てやっているのですけれども、やはり学校だけでは無理ですので、家庭でもっと積極

的に取り組んでいただかなければならないところはあるのですが、なかなか積極的に

なっていただけないご家庭もありますのでそういうところは難しいと思います。 

〇齋藤委員   家庭の問題もおそらくあるのではないかと思うのですけれども、在宅勤務でずっと
親子で顔を合わす時間が増えてきているというのも実際にあると思うので、その中で

普段なかったようなことが見えてくるということもあるでしょうし。児童相談所まで

いくようなことでもないのでしょうか。 

〇学校教育課長   相談するのはスクールカウンセラーの方が多いです。あとは教育研究所にも、教育
相談ということで連絡がくることもございます。 

〇教育長   今、課長からも説明がありましてけれども、いわゆる渋りの子ども達、数字として
表れていないところがあります。そういった子ども達については、学校に来ることが

できる子についてはスクールカウンセラー、来れない子についてはソーシャルワーカ

ーという形です。あと一番困るのは親御さんの方で抱え込みといいますか、要するに

誰にも迷惑はかけないと、家でも困っていないと、学校に行かないから困っている訳

ではない、子どもの好きにさせて欲しいと。そしてゲームでずっと過ごしてしまう、

そのうち考えるようになるだろうみたいなことを言う保護者もいます。でもゲーム依



存は病気なので、身体的なところでいろいろ出てきたり脳にも支障をきたしますので、

そういったことを含めて子ども達に教えていかなければいけない。そして親にも教え

ていかなければいけないと思っています。いずれ学校とのつながりが切れないような

形をということで、なんとか頑張っているところです。 

○教育長   報告（１）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

次に、報告（２）子ども課関係事業について、事務局より説明をお願いします。 

○子ども課長   別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

次に、報告（３）学校給食共同調理場運営状況について、事務局より説明をお願い

します。 

○共同調理場所長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（３）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課総務係長   別紙資料に基づき説明する。 

 

○教育長   その他ございませんか。 

〇学校教育課長   学校教育施設長寿命化計画というのと、児童福祉施設の長寿命化計画というのを簡
単にご説明させていただきたいと思います。この二つの計画ですけれども、矢巾町全

体で総合管理計画というのがあるのですが、そこにぶら下がる形で学校関係の施設と、

児童福祉施設という二つの個別の計画を今年度作りました。これは、我々事務局でど

ういう風に施設の長寿命化を図っていくかという計画でございます。   まず学校の方から簡単にご説明させていただきたいと思います。２ページをお開き
ください。この計画の期間なのですが、令和３年度から令和７年度ということで５年



間を想定しております。次の３ページ目ですけれども、学校教育施設の目指すべき姿

というところで、「老朽化した施設の改修や設備更新を計画的に進めます。また、現

在の学校数や学区が適当であるかの検証を行いつつ、建て替えや統廃合について検討

を進めます。」ということで、基本的にはこの計画は今ある学校施設を長寿命化して

いった場合はどうかという計画になります。もし今後、建て替えや統廃合という話が

出てきた場合は見直しがかかってくるものでございます。   13 ページをお開きください。今の学校の建物の状況を一覧表にしたものです。こ

れは事務局職員で作ったもので、建築の専門家がやったものではございません。なぜ

このようにできたかというと、長寿命計画を作るにあたって文科省で参考になる参考

書がありまして、これに沿って見た目でランク付けをしたのですが、見てわかる通り、

やはり築 50年以上の部分があったり、徳田小学校、煙山小学校のあたりが古い状態

になっております。15 ページを見ていただきますと、躯体以外の劣化状況を一覧表

にしておりまして、国で示している参考書に沿っていくとやはり評価が低いものにな

ってくるということになっております。   実際は、毎年各学校から破損箇所などの連絡がくるので危険度や緊急度を見ながら
優先順位は変わってくるのですが、やはり今、既に修繕箇所の要望がいろいろきてお

りますので、それらを全部修繕してしまいたいと思っております。それほど大規模な

修繕というのは今のところないですけれども、基本的には今あるものを修繕していき

たいと思っております。簡単ですが、以上でございます。 

〇子ども課長   児童福祉施設長寿命化計画について、説明させていただきます。趣旨や計画の背景、
計画期間は学校の方と同じでございます。22 ページをお開き願います。矢巾町が所

管する児童福祉施設は５施設あります。それぞれ構造は、煙山児童館以外は基本的に

は木造です。経過年数は記載の通りとなります。一番古いのが煙山児童館の基礎部分、

あそこは数年前に増築してましたので、基礎部分が 34年経過しています。一番新し

いところが煙山保育園で５年経過、耐用年数の目標を 50年に設定しております。そ

れぞれの修繕の計画は 23、24ページに記載されている通りなのですけれども、財政

事情によって変わることがあるかと思います。以上でございます。 

〇教育長   もし後でご覧になって、ここはどうなんだろうというところがあれば連絡していた
だいて、ご質問ご意見等受けたいと思いますのでよろしくお願いしたいと思います。 

 

〇教育長   その他に何かありますでしょうか。   〈全員なしの声〉 

○教育長   それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後３時 37分） 

 

 



 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

委 員 


